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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 14 DE

OUTUBRO DE 2020

Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte, na sala de reunião virtual da
plataforma  Google  Meet  reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Universitário  da
UNIFESP, sob a presidência de Soraya Soubhi Smaili. Estiveram presentes: Acácio
Augusto  Sebastiao  Junior,  Alexsandro  Cardoso  Carvalho,  Álvaro  Nagib  Atallah,
Amanda Cardoso  Pinheiro,  Ana Claudia  Bonilha,  Anderson da  Silva  Rosa,  Ângelo
Amato Vincenzo de Paola, Beatriz Amaral de Castilho, Caden Souccar, Carla Gianna
Luppi,  Catarina  Segreti  Porto,  Claudia  Fegadolli,  Claudia  Maria  Franca  Mazzei
Nogueira, Clédson Akio Sakurai, Daniel Arias Vazquez, Danilo Tavares da Silva, Dario
Santos Junior, Djalma Jose Fagundes, Ederson Luiz Silva, Elaine Damasceno, Eliane de
Souza Cruz,  Elson Luiz  Mattos Tavares da Silva,  Emilia  Inoue Sato,  Fabio Cesar
Venturini, Fulvio Alexandre Scorza, Giovanna Bonilha Milano, Giulia Gabriella Bosso,
Gustavo Fernandes Camargo Fonseca,  Henrique Nelson Calandra,  Horácio  Hideki
Yanasse, Ieda Aparecida Carneiro, Ieda Maria Longo Maugeri, Igor Dias Medeiros,
Isaac Batista Costa, Isabel Marian Hartmann de Quadros, Ivan Cesar Ribeiro, Jane
Zveiter de Moraes, Janes Jorge, Janine Schirmer, Jaqueline Martins, Jose Carlos Costa
Baptista da Silva, Juliana Mateusa Meira Cruz, Julio Cesar Zorzenon Costa, Jumile dos
Santos Moreira, Karen Fernandez Costa, Lia Rita Azeredo Bittencourt, Luciana Chagas
Caperuto, Luciana Maria Cavalcante Melo, Luciana Massaro Onusic, Luiz Leduíno de
Salles Neto, Manuel de Jesus Simões, Marcos Antonio Fernandes da Silva Gregnani,
Marcos Cezar de Freitas, Marcus Vinicius Malheiros Luzo, Maria Aparecida Juliano,
Maria Elisabete Salvador Graziosi, Maria José da Silva Fernandes, Maria Liduína de
Oliveira e Silva, Mary Uchiyama Nakamura, Mauricio Correa de Almeida, Nelson Sass,
Odair  Aguiar  Junior,  Paulo  Schor,  Pedro  Fiori  Arantes,  Raiane  Patrícia  Severino
Assumpcão,  Raul  Bonne Hernandez,  Silvio de Sá Barboza Silva,  Sinara Aparecida
Farago de Melo, Soraya Soubhi Smaili, Talita Guerreiro Rodrigues Hungaro, Tania
Mara  Francisco,  Thiago  Gomes  de  Melo,  Virginia  Junqueira  e  Zysman  Neiman.
Justificaram ausência: Clovis Ryuichi Nakaie, que foi substituído por Flavio Faloppa;
Fabio  Alexandre  dos  Santos,  que foi  substituído  por  Egeu Gomez Esteves;  Fabio
Franzini que foi substituído por Zysman Neiman; Jose Ivaldo Rocha, que foi substituído
por Silvio de Sá Barboza Silva; Marcos Ferreira de Paula que foi  substituído por
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Marcus Vinicius Malheiros Luzo; Mariângela Graciano, que foi substituída por Karina
Possa Abrahao que, tambem justificou e foi substituída por Maria Elisabete Salvador
Graziosi. Não justificaram ausência: Cynthia Andersen Sarti, Daniel Cara, Egeu Gomez
Esteves, Flavio Faloppa, Gabriela Oliveira dos Santos, Mateus Rossetto Vieira, Olgária
Chain  Feres  Matos,  Rafaela  Mendes  Bastos  Oliveira  e  Vinicius  Moreira  Reis.
Participaram  da  reunião  como  convidados:  Alexandre  Pazetto  Balsanelli,  Andrea
Rabinovici, Bruno Fiorelini Pereira, Felipe Dias da Silveira, Felipe Germano Cacicedo
Cidad, Fernando Sfair Kinker, Gabriela de Brelàz, Georgia Mansour, Glaucia Monteiro
de Castro Champion, Juliana Garcia Céspedes, Larissa Beltramim, Lidiane Cristina da
Silva, Maria Jose da Conceição dos Santos, Maurício Maia, Murillo Giordan Santos,
Norberto Silva Lobo,  Rafael  Beserra da Silva,  Simone Goncalves Ramos e Walter
Teixeira Lima Junior.  Além dos técnicos de Tecnologia da Informação, Manoel da
Conceição Ramos e  Michel  Silva  Baldacci,  e  da  signatária,  secretária  do egrégio
colegiado,  Maristela  Bencici  Feldman.  As  participações  foram  registradas  na
plataforma  digital  de  videoconferência,  tendo  sido  constatado  quórum  de  73
conselheiros(as). A Presidente cumprimentou os(as) presentes dando boas-vindas e
explicou as razões de a sessão, excepcionalmente, estar acontecendo via Google Meet
e as diferenças da ferramenta alternativa. Orientou que o as votações seriam por
manifestação no bate-papo público (public chat) uma vez que a plataforma não dispõe
do sistema de enquete normalmente utilizado na Rede Nacional de Pesquisa (RNP),
cuja agenda não disponibilizara sala para mais de 75 participantes, o que levou a
organização a buscar outra plataforma. Então, deu início aos trabalhos tratando dos
itens do EXPEDIENTE: a ata da sessão ordinária de 09 de setembro de 2020 foi
aprovada por unanimidade e, por solicitação da Comissão Eleitoral que organizará o
processo sucessório para a Reitoria no período de 2021 a 2025, foi agendada sessão
extraordinária no dia 21 de outubro de 2020 para tratar exclusivamente do
respectivo regulamento, a ser realizada na plataforma virtual da RNP. INFORMES:
♦ da Reitoria: ◊ Regimento da Unifesp – A Profa. Andrea Rabinovici informou o
encerramento dos trabalhos da Comissão encarregada da atualização do Regimento,
cuja versão preliminar estava sendo analisada pelas Pró-reitorias e Diretorias dos
campi para, posteriormente, ser submetida à Procuradoria Federal junto à Unifesp e,
por fim, à apreciação e aprovação do Consu. Agradeceu aos membros da Comissão,
mencionando  seus  nomes,  e  a  todos  que  colaboraram com o  texto.  ◊  Comissão
Executiva para o Retorno Seguro das Atividades Presenciais – O Prof. Nelson
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Sass apresentou resumo dos resultados do estudo realizado e que culminou com a
emissão de relatório extenso sobre as diretrizes e protocolos para o retorno seguro
que foi entregue à administração central e será disponibilizado em breve na página
virtual  da  instituição.  Indicou  visita  à  página  www.salaplanejada.unifesp.br  para
cálculo das necessidades de cada turma. A Presidente agradeceu aos membros que
compuseram a Comissão e a todas as equipes que se envolveram no processo de
elaboração do documento, aprofundando a análise e fornecendo detalhes sobre seus
setores. Explicou que o levantamento dos custos já foi realizado e apresentado ao
Ministro da Educação, professor Milton Ribeiro, que esteve em visita à Unifesp na
sexta-feira  anterior.  Respondeu  à  pergunta  sobre  a  divulgação  dessas  diretrizes,
dizendo  que  o  material  de  sinalização  foi  desenvolvido  pela  Pró-reitoria  de
Planejamento (Proplan) e que as diretorias administrativas e setores de comunicação
serão  consultados  com  o  intuito  de  colocar  em  prática  as  recomendações  que
envolvem  vários  setores.  Mediante  manifestação  de  conselheiro  que  apontou  a
situação de turmas de estudantes que retornaram as aulas antes de os protocolos de
retorno serem estabelecidos sem poder contar com a alimentação, foi informado que o
restaurante universitário voltará às atividades no dia 03 de novembro, além de edital
para cadastro de restaurantes da região do campus São Paulo e a liberação de novos
espaços como soluções alternativas e no sentido de evitar aglomerações. Também
foram fornecidos detalhes sobre os estudos realizados por equipes de engenharia e
seguindo as normas técnicas publicadas a respeito do desempenho dos aparelhos de
ar-condicionado e as questões de salubridade relacionadas. ◊ Webinário Unifesp em
parceria com a Universidade Federal do ABC (UFABC) – Foi divulgado o evento
“Universidade  e  Autonomia:  da  Constituição  à  eleição  pela  comunidade”  a  ser
realizado no dia seguinte. ◊ Menção Honrosa ao Prof. Dr. Miguel Roberto Jorge -
Foi registrada menção honrosa ao presidente, por dois mandatos, no Comitê de Ética
em Pesquisa. Rendeu-se cumprimentos e agradecimento especial ao professor que
acaba  de  se  aposentar,  por  sua  importante  atuação  e  ampla  participação  nas
atividades  da  instituição  ao  longo  dos  muitos  anos  de  dedicação.  ◊  Feira  de
Profissões Unifesp - Foi divulgado o evento que ocorre nos dias 16 e 17 de outubro. ◊
Manifestação  pela  Defesa  da  Política  Nacional  de  Educação  Especial  na
Perspectiva da Educação Inclusiva – Foi feita a leitura do documento emitido pela
Congregação da Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas, do campus Guarulhos
em defesa da Política Nacional de Educação Especial na Perspectiva da Educação
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Inclusiva. ORDEM DO DIA: (1) Eleição Reitoria (SEI 23089.119906/2020-21 e
SEI 23089.12091/2020-23) – Aprovação da substituição de membro componente da
Comissão Eleitoral para a Reitoria (CER 2021-2025) e proposta de cronograma – Após
explanação do presidente da comissão, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, sobre os
aspectos  que  foram  considerados  para  elaboração  do  calendário  do  processo
sucessório de modo a atender as Notas Técnicas divulgadas pelo MEC e as diretrizes
constantes no Estatuto e no Regimento da Unifesp, as dificuldades e mudanças de
cenário enfrentadas na conjuntura atual e todo o cuidado com que os trabalhos foram
conduzidos, houve rodada de esclarecimentos e manifestações da plenária. O Prof.
Ivan reiterou a sugestão de haver pessoas externas de modo que o processo eleitoral
que,  reconhecidamente  vem  ocorrendo  de  forma  irrepreensível,  seguindo  as
determinações  da  internas  e  a  legislação  vigente,  possa  garantir  também  à
comunidade externa a lisura de seus procedimentos e toda a técnica envolvida. O
Procurador Chefe,  Sr.  Murillo,  esclareceu que fora emitido parecer a respeito da
inviabilidade de participação externa na condução do processo eleitoral. O Presidente
da CER, por sua vez, acrescentou que tal parecer dispõe sobre a impossibilidade de
pessoas externas à instituição participarem como membros da comissão, no entanto,
na condição de observadores da consulta  pública,  tal  decisão seria  da alçada da
Comissão Organizadora da Consulta (COC). A Presidente cogitou a antecipação da
data indicada na proposta para eleição no Consu em 26 de janeiro para 21 de janeiro -
e a as demais datas do cronograma diretamente vinculadas a esse evento - com o
intuito  de  ganhar  alguma  pequena  ampliação  do  prazo  para  execução  dos
procedimentos  de  indicação  e  envio  da  lista  tríplice  de  acordo  com os  trâmites
estipulados pelo MEC, mas terminou retirando sua sugestão. E, o Prof. Daniel Vazquez
propôs que a data da consulta pública não fosse determinada na sessão corrente, mas
na reunião extraordinária que acabava de ser agendada, sem prejuízo da data da
eleição no Consu. Ele assinalou que o debate está limitado pelos prazos apertados e
adiar a decisão dessa data para semana seguinte daria mais tempo para avaliação. A
Presidente consultou o colegiado em regime de votação pedindo que os favoráveis à
proposta do Prof. Daniel para adiar a decisão sobre a data da consulta pública até a
sessão extraordinária a se realizar na semana seguinte, se manifestassem por escrito
no  bate-papo  público  (public  chat),  por  não  poder  contar  com a  ferramenta  de
enquete. Dezoito conselheiros(as) se manifestaram a favor da proposta alternativa. Em
seguida, foi a vez das abstenções, tendo sido registradas duas abstenções. Os votos
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dos demais membros presentes foram computados como favoráveis à proposta 1, o que
correspondeu  a  cinquenta  e  dois  votos  e,  assim,  foi  aprovada  a  proposta  de
cronograma da Comissão Eleitoral para a Reitoria (CER 2021-2025) que prevê
período indicativo entre 16 e 18 de dezembro de 2020 para realização de consulta
pública não vinculante - a ser organizada pela comissão especialmente formada para
essa finalidade, a COC - e a emissão da lista tríplice a ser elaborada em eleição a ser
realizada  pelo  Consu  no  dia  26  de  janeiro  de  2021.  Ainda,  foi  homologada  a
substituição de representante do Sindicato dos Servidores TAEs da Unifesp
(Sintunifesp)  na Comissão Eleitoral  para a Reitoria (CER 2021-2025),  aprovando
Rafael  Beserra  da  Silva  no  lugar  de  Valdir  Alves  Cabral.  Adicionalmente,  a
Presidente informou que, com base na Lei 8.112, de 11 de dezembro de 1990, a
Procuradoria contestará o parecer elaborado pela Consultoria Jurídica (Conjur) do
Ministério da Educação (MEC) sobre a data de início do mandato atual da Reitora: dia
da nomeação, em 12 de abril x dia da posse, em 28 de abril. (2) Normas para as
eleições remotas – STI (SEI 116836/2020-50) – Apresentação das normas da STI
para as votações remotas – A Superintendente de TI, Sra. Lidiane, expôs a proposta de
normatização do novo formato e das regras de utilização do sistema Helios Voting,
cujas características já tinham sido apresentadas em sessão anterior e foram repetidas
de forma abreviada. Foi aberta rodada de manifestações da plenária e esclarecimentos
das dúvidas sobre a atualização dos endereços eletrônicos institucionais (@unifesp) os
quais serão utilizados para comunicação com operadores(as) técnicos(as) do sistema; a
proteção das informações e resultados parciais; o login e a senha da intranet, que
serão os “passaportes” do(a) eleitor(a); sobre a auditoria do sistema de código aberto,
e, o fato de o acompanhamento do voto ser aspecto do Helios Voting e não uma
escolha da instituição. Ao encaminhar a votação por contraste, o conselheiro Maurício
sugeriu que não apenas as abstenções e os votos contrários fossem declarados por
escrito, mas, também, os votos favoráveis, para evitar que estes fossem atribuídos ao
saldo que, não necessariamente estaria, de fato, presente. A Presidente solicitou a
compreensão  de  todos(as),  assinalando  a  necessidade  de  se  confiar  nos(as)
conselheiros(as) dada as dificuldades e limitações enfrentadas pela mesa em reuniões
remotas, em especial, quando da utilização de plataforma que não dispõe de todas as
ferramentas necessárias para votação, ao mesmo tempo em que, espontaneamente, os
membros presentes confirmavam presença por escrito no chat. Assim, em regime de
votação através declaração de abstenção ou voto contrário no bate-papo público, o
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egrégio  colegiado  aprovou  as  normas  para  as  votações  remotas  da
Superintendência  de  Tecnologia  da  Informação  (STI),  sem  prejuízo  da
colaboração de conselheiro que sugeriu aditivo para incluir a possibilidade de cessão
da ferramenta, considerada serviço dentro da instituição, para entidades que fazem
parte  da  comunidade  acadêmica,  tais  como centros  acadêmicos  e  outros.  Foram
registradas  duas  abstenções.  (3)  Eleição  Representação  Discente  –  Análise  e
aprovação do regulamento/cronograma e novos integrantes da Comissão Eleitoral – A
Profa. Luciana Chagas Caperuto, presidente da comissão, apresentou as demandas a
respeito  da  inclusão  de  novos  membros  e  sobre  o  regramento  e  o  cronograma
elaborados, chamando a atenção para o item 3.3 do referido edital que trata dos
estudantes dos cursos de Tecnologia em Design Educacional, curso superior em ensino
à distância (TEDE/EAD); e, o curso de Geografia do Instituto das Cidades. Ela explicou
que,  por  não  terem  Congregações  próprias,  esses(as)  estudantes,  em  caráter
transitório, seriam vinculados às unidades universitárias (UUs) do campus São Paulo
para  poderem  concorrer  a  vagas  nos  conselhos  centrais.  O  conselheiro  Thiago
defendeu abertura de vaga para esses(as) estudantes que têm demandas específicas
(como  o  restaurante  universitário  no  campus  Zona  Leste)  e  distintas,  julgando,
portanto,  impertinente  que  disputassem com seus  pares  do  campus  São  Paulo  o
mesmo  assento.  O  Prof.  Anderson  se  manifestou  favorável  à  reivindicação  do
representante  discente,  dizendo  que  a  criação  de  cadeiras  próprias  para  os
representantes de cada UU, ainda que em implantação, seria um ganho democrático e
estaria  em sintonia  com a  última  reforma do  Estatuto  do  Conselho  de  Assuntos
Estudantis (CAE) que visou ampliar a participação estudantil. Em regime de votação,
foram aprovadas as propostas da Comissão Eleitoral para a Representação
Discente  nos  Conselhos  Centrais  e  Órgãos  Colegiados  da  Unifesp:  ◊  de
regulamento, sem prejuízo da modificação sugerida e acatada de criação de vaga
adicional no CAE para a UU em implantação, a ser ocupada por representante tanto
dos(as) estudantes dessa unidade localizada na Zona Leste, quanto daqueles(as) que
cursam TEDE, vinculado à Reitoria; ◊ de cronograma, que prevê votação remota a
partir das 8 horas do dia 01 de dezembro e encerramento às 8 horas do dia 04 de
dezembro, cujos resultados serão homologados na sessão ordinária do Consu no dia 09
de dezembro; e,  igualmente, ◊  de  inclusão de novos integrantes na Comissão
Eleitoral  para a  Representação Discente nos Conselhos Centrais  e  Órgãos
Colegiados da Unifesp: Alex de Jesus Rios (suplente da representação TAE) e
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Marco Antonio Durães Macedo (representação discente). Foi registrada apenas
uma abstenção.  (4)  Eleição CSP  (SEI 23089.117841/2020-80)  –  Aprovação de
novos integrantes da Comissão Eleitoral - Após explanação do Presidente, Prof. Odair,
foi unanimemente aprovada a complementação da Comissão Eleitoral para a
Diretoria do Campus São Paulo, passando a integrá-la: Claudia Galindo Nóvoa,
Ivaldo da Silva e Marcelo Feijó de Mello (representantes docentes); Cibelli
Rizzo Cohrs (representante TAE); Gabriel Cambraia Pereira e Isaac Batista
Costa (representantes discentes);  e,  ainda, Anthony Andrey Ramalho Diniz
como suplente da Presidência. (5) Processos Seletivos Simplificados Especiais
– Homologação dos resultados de Processos Seletivos Simplificados Especiais (PSSEs)
–  Baseado  na  documentação  que  foi  encaminhada  antecipadamente  aos(às)
conselheiros(as), o egrégio colegiado homologou por unanimidade os resultados
de Processos Seletivos Simplificados Especiais (PSSEs) do Campus São Paulo:
◊ Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas - Opção: Biomédico ou Farmacêutico ou
Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou  Bioquímico  -  Código:  A01  -  Edital  Nº
398/2020: 1ª Flavia Veloso Gomes, 2ª Claudinéia Vieira; 3ª Jezabel dos Santos Silva
Luz; ◊ Cadastro Reserva/pessoas com deficiência - Opção: Biomédico ou Farmacêutico
ou Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou  Bioquímico  -  Código:  A01 -  Edital  Nº
399/2020: não houve candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista geral -
Opção:  Biomédico  ou  Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou
Bioquímico - Código: B01 - Edital Nº 400/2020: 1ª Aldenora Maria Ximenes Rodrigues;
2º Thiago Ferreira de Araujo; 3º Victor Hugo Moreira de Lima; 4º Claudio Fontes
Souza; 5ª Flavia Castro Ribas de Souza; 6ª Mirian dos Santos Paixão Marques; 7ª
Raquel  Tayar  Nogueira;  ◊  Cadastro  Reserva/pessoas  negras  ou  pardas  -  Opção:
Biomédico ou Farmacêutico ou Farmacêutico-bioquímico ou Biólogo ou Bioquímico -
Código: B01 - Edital Nº 401/2020: 1ª Hélvia Nascimento; 2ª Marilda Guimarães Silva;
◊ Cadastro Reserva/pessoas com deficiência - Opção: Biomédico ou Farmacêutico ou
Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou  Bioquímico  -  Código:  B01  -  Edital  Nº
402/2020: não houve candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista geral -
Opção:  Biomédico  ou  Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou
Bioquímico/Análises Clínicas - Código: C01 - Edital Nº 403/2020: 1ª Isabela Cristina de
Araújo Silva Campos; 2º Bruno Vinicius de Aguiar; 3ª Viviane Mazo Favaro Gimenes;
4ª Claudete Sayuri Kawamoto de Carvalho; 5ª Marcela Cristina Cabette; ◊ Cadastro
Reserva/pessoas  negras  ou  pardas  -  Opção:  Biomédico  ou  Farmacêutico  ou
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Farmacêutico-bioquímico ou Biólogo ou Bioquímico/Análises Clínicas - Código: C01 -
Edital  Nº  404/2020:  não  houve  candidatos(as)  habilitados(as);  ◊  Cadastro
Reserva/pessoas  com  deficiência  -  Opção:  Biomédico  ou  Farmacêutico  ou
Farmacêutico-bioquímico ou Biólogo ou Bioquímico/Análises Clínicas - Código: C01 -
Edital Nº 405/2020: não houve candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista
geral - Opção: Biomédico ou Farmacêutico ou Farmacêutico-bioquímico ou Biólogo ou
Bioquímico/Análises Clínicas - Código: C02 - Edital Nº 406/2020: 1ª Patrícia Souza
Dantas; 2ª Alina Florentino da Silva; ◊ Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas -
Opção:  Biomédico  ou  Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou
Bioquímico/Análises  Clínicas  -  Código:  C02  -  Edital  Nº  407/2020:  não  houve
candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/pessoas com deficiência - Opção:
Biomédico  ou  Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou
Bioquímico/Análises  Clínicas  -  Código:  C02  -  Edital  Nº  408/2020:  não  houve
candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista geral - Opção: Biomédico ou
Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou  Bioquímico/Diagnóstico
Molecular - Código: D01 - Edital Nº 409/2020: 1ª Meline Rezende Morais; 2ª Annielle
Mendes Brito da Silva; 3º Danilo da Silva Ferreira; 4ª Pâmella Antunes de Macedo
Sales; 5º Evelin Rodrigues Martins; ◊ Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas -
Opção:  Biomédico  ou  Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou
Bioquímico/Diagnóstico Molecular -  Código: D01 -  Edital  Nº 410/2020: não houve
candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/pessoas com deficiência - Opção:
Biomédico  ou  Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou
Bioquímico/Diagnóstico Molecular -  Código: D01 -  Edital  Nº 411/2020: não houve
candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista geral - Opção: Biomédico ou
Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou  Bioquímico/Diagnóstico
Molecular - Código: D02 - Edital Nº 412/2020: 1ª Janesly Prates; 2º Dalton Giovanni
Nogueira da Silva; 3ª Priscila Lamb Wink; 4ª Daniela Ferreira Pugliesi;  5ª Laiara
Cristina de Souza; ◊ Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas - Opção: Biomédico
ou Farmacêutico ou Farmacêutico-bioquímico ou Biólogo ou Bioquímico/Diagnóstico
Molecular  -  Código:  D02  -  Edital  Nº  413/2020:  não  houve  candidatos(as)
habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/pessoas com deficiência - Opção: Biomédico ou
Farmacêutico  ou  Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou  Bioquímico/Diagnóstico
Molecular  -  Código:  D02  -  Edital  Nº  414/2020:  não  houve  candidatos(as)
habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista geral - Opção: Biomédico ou Farmacêutico ou
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Farmacêutico-bioquímico  ou  Biólogo  ou  Bioquímico  -  Código:  E01  -  Edital  Nº
415/2020: 1ª Edione Cristina dos Reis; 2º Manlio Tasso de Oliveira Mota; 3º Paulo
Castanho de Almeira Pernambuco Filho; 4º Danilo Flavio Moraes Riboli; 5ª Vanessa
Lumi Koga; 6ª Bianca Carla Silva Campitelli de Barros; 7ª Raíssa Bernardes da Silva;
8ª  Marina  de  Assis  Souza;  9ª  Amanda Soares  Alves;  ◊  Cadastro  Reserva/pessoas
negras ou pardas - Opção: Biomédico ou Farmacêutico ou Farmacêutico-bioquímico ou
Biólogo ou Bioquímico - Código: E01 - Edital Nº 416/2020: não houve candidatos(as)
habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/pessoas com deficiência - Opção: Biomédico ou
Farmacêutico ou Farmacêutico-bioquímico ou Biólogo ou Bioquímico - Código: E01 -
Edital Nº 417/2020: não houve candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista
geral - Opção: Médico - Código: F01 - Edital Nº 418/2020: 1º João Nobrega de Almeida
Junior; ◊ Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas - Opção: Médico - Código: F01 -
Edital  Nº  419/2020:  não  houve  candidatos(as)  habilitados(as);  ◊  Cadastro
Reserva/pessoas com deficiência - Opção: Médico - Código: F01 - Edital Nº 420/2020:
não  houve  candidatos(as)  habilitados(as);  ◊  Cadastro  Reserva/lista  geral  -  Opção:
Médico  Urgência  ou  Emergência  ou  Clínica  Médica  -  Código:  G01  -  Edital  Nº
421/2020:  não  houve  candidatos(as)  habilitados(as);  ◊  Cadastro  Reserva/pessoas
negras  ou pardas  -  Opção:  Médico Urgência  ou Emergência  ou Clínica  Médica -
Código:  G01  -  Edital  Nº  422/2020:  não  houve  candidatos(as)  habilitados(as);  ◊
Cadastro Reserva/pessoas com deficiência - Opção: Médico Urgência ou Emergência
ou Clínica Médica -  Código: G01 -  Edital  Nº 423/2020: não houve candidatos(as)
habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista geral - Opção: Médico Infectologia - Código:
G02 - Edital Nº 424/2020: 1º David Jamil Hadad; 2ª Ana Clara Maganino Ambrósio; ?
Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas - Opção: Médico Infectologia - Código:
G02  -  Edital  Nº  425/2020:  não  houve  candidatos(as)  habilitados(as);  ◊  Cadastro
Reserva/pessoas com deficiência - Opção: Médico Infectologia - Código: G02 - Edital
Nº 426/2020: não houve candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/lista geral
-  Opção:  Médico  Pneumologia  -  Código:  G03  -  Edital  Nº  427/2020:  não  houve
candidatos(as) habilitados(as); ◊ Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas - Opção:
Médico Pneumologia - Código: G03 - Edital Nº 428/2020: não houve candidatos(as)
habilitados(as);  ◊  Cadastro  Reserva/pessoas  com  deficiência  -  Opção:  Médico
Pneumologia  -  Código:  G03  -  Edital  Nº  429/2020:  não  houve  candidatos(as)
habilitados(as);  ◊ Cadastro Reserva/lista geral -  Opção: Médico Medicina Intensiva
(Adulto) - Código: G04 - Edital Nº 430/2020: 1ª Odila Tomoko Uta Nakano Teixeira; 2º
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Alexandre Borges de Castro Ray;  ◊  Cadastro Reserva/pessoas negras ou pardas -
Opção: Médico Medicina Intensiva (Adulto) - Código: G04 - Edital Nº 431/2020: não
houve candidatos(as) habilitados(as);  ◊ Cadastro Reserva/pessoas com deficiência -
Opção: Médico Medicina Intensiva (Adulto) - Código: G04 - Edital Nº 432/2020: não
houve candidatos(as) habilitados(as). (6) Redistribuição (SEI 101283/2020-31) –
Foi unanimemente homologado o pedido de redistribuição de Alessandro dos
Santos Faria, docente da Universidade Federal da Bahia (UFBA) para a Universidade
Federal de São Paulo (Unifesp), que oferece em contrapartida o código de vaga nº
0709775, cargo de Professor do Magistério Superior. (7) Cátedra Sustentabilidade
(SEI  23089.120044/2019-46  e  23089.117035/2020-10)  –  Reapresentação  da
proposta de criação da Cátedra Sustentabilidade e Visões de Futuro do Brasil como
órgão complementar vinculado à Pró-reitoria de Extensão e Cultura (Proec) - Em razão
da  hora  avançada,  a  reapresentação  da  proposta  de  criação  da  Cátedra
Sustentabilidade e Visões de Futuro do Brasil como órgão complementar vinculado à
Pró-reitoria de Extensão e Cultura (Proec) foi adiada para a reunião seguinte, quando
o Presidente do Instituto de Estudos Avançados (IEAC), Prof. Ivo da Silva Junior será
convidado para debater e aprofundar o importante tema. (8) CAEP Reitoria (SEI
23089.120087/2020-65)  -  Composição:  Substituições  e  Reconduções  -  A  Profa.
Andrea explicou que o mandato de dois anos já estava terminado e a maioria de seus
membros demonstrara interesse na recondução, exceto um(a) docente que precisaria
ser substituído(a).  Então, ela consultou o interesse de alguém se voluntariar para
participar dessa comissão cujo trabalho tem sido analisar os processos de estágio
probatório dos(as)  docentes do Instituto das Cidades,  visto que a maioria dos(as)
professores(as)  já  passou  pelas  avaliações  previstas.  Por  fim,  sem  qualquer
manifestação contrária ou registro de abstenção, foi aprovada a recomposição da
Comissão  de  Avaliação  do  Estágio  Probatório  Docente  (CAEP  Reitoria)
reconduzindo por dois anos os membros:  Representantes do Consu: Clélia
Rejane  Antonio  (titular),  que  oportunizará  o  posto  de  Presidente  a  outro
membro, Leonardo Sioufi Fagundes Santos (titular), Ana Maria do Espírito
Santos (suplente), e, indicou Raul Bonne Hernandez (suplente); do Conselho
de Extensão e Cultura: Classius Ferreira da Silva (titular), suplência vaga; do
Conselho  de  Gaduação:  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida  (titular);  e,  do
Conselho de Pós-Graduação e  Pesquisa:  Anna Cecília  Venturini  (titular)  e
Vicktor  Gardeñas  (suplente).  Considerando  os  itens  que  ainda  restavam,  a
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Presidente consultou a plenária sobre a possibilidade de prolongar a sessão em 30
minutos, o que foi prontamente acordado. (9) Plano de Desenvolvimento Pessoas
(PDP)  –  (SEI  23089.107174/2020-27)  –  Análise  e  aprovação  da  proposta  de
resolução - A Pró-reitora de Gestão com Pessoas, Sra. Elaine, apresentou a minuta
elaborada  depois  de  aprofundado  debate  e  submissão  à  apreciação  das  várias
instâncias pertinentes. Resumiu os sujeitos, as diretrizes, as competências do PDP e
detalhou  as  especificidades  das  carreiras  dos(as)  servidores(as)  docentes  e
técnicos(as)-administrativos(as) em educação (TAEs), com base nas legislação de cada
categoria (Leis 12.772, de 2012 e 11.091, de 1995) para afastamentos e licenças
capacitação.  Abertas  as  inscrições,  ela  respondeu  os  questionamentos  dos(as)
conselheiros(as) que versaram sobre os artigos 42, 47, 54, 37 e 71, e 74, por parte do
conselheiro Alexsandro; 18, apontado pelo Prof. Leduíno; 5, 8 e 43, referentes ao HU,
como assinalados pela conselheira Ieda; e, o Prof. Danilo sugeriu que a redação seja
ajustada de modo a não tratar o documento como sendo o PDP acabado, mas, tão
somente diretrizes para tal, visto que o Plano de Desenvolvimento de Pessoas é anual e
pode, até mesmo, tomar outra forma de acordo com as recomendações decretadas
para o tema. E, ainda, foram acatadas as sugestões de melhoria para o entendimento
das questões levantadas. Com relação ao ressarcimento ao erário, foi explicado que
não existe entendimento jurídico único para a questão quando envolve mudança de
autarquia  e,  por  essa  razão,  não  está  contemplado  na  minuta  apresentada.  As
ocorrências  dessa natureza serão consideradas casos omissos e  objeto de análise
jurídica separada. Também foi explicado que por unidade organizacional entende-se o
setor de lotação e que as questões do HU serão definidas pelo Conselho Estratégico do
Hospital São Paulo (ConsEHSP), no qual servidores(as) do complexo hospitalar estão
representados. Em regime de votação, por unanimidade, foi aprovada a proposta de
resolução que dispõe sobre o Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP),
sem prejuízo  das  sugestões  de  ajustes  e  modificações  recomendados  por
conselheiros(as). Em nome da Sra. Elaine Damasceno - cuja competência e seriedade
foram  ressaltadas  –  registraram-se  muitos  cumprimentos  pelo  extenso  trabalho
realizado  por  todos(as)  os(as)  envolvidos(as).  (10)  Diretorias  Campus  Baixada
Santista  (SEI  23089.119172/2020-81)  –  Prorrogação  do  mandato  dos(as)
diretores(as)  das  unidades universitárias  –  O  Prof.  Odair,  diretor  do  campus
Baixada Santista explicou o cenário desde a criação do Instituto do Mar (IMar) no ano
anterior, quando foi iniciada a reorganização de todas as instâncias internas de modo
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que ambas as UUs: IMar e o Instituto de Saúde e Sociedade (ISS), assim como o
próprio  campus,  pudessem  contar  com  as  estruturas  adequadas  para  o  bom
funcionamento. Passando por questões já conhecidas e a situação de pandemia e o
consequente trabalho remoto, justificou o fato de o tempo ter transcorrido sem que
pudesse ter acontecido as eleições para tais diretorias e, portanto, o campus solicitava
a prorrogação dos mandatos pro tempore da duas UUs. O Prof. Pedro explicou que o
pleito havia sido apresentado ao Conselho de Planejamento e Administração (Coplad),
em meio à pandemia, que avaliou que o prazo estabelecido quando da criação de novas
UUs  é  muito  exíguo  para  dar  conta  de  todas  as  ações  que  envolvem  o  seu
estabelecimento  e  ainda encaminhar  todas  as  eleições  para  as  câmaras  internas,
Congregação etc., e ainda as eleições para a direção acadêmica. Assim, considerando
as circunstâncias agravadas pela pandemia, o Coplad julgou pertinente prorrogar os
mandatos pro tempore atuais por mais um ano e recomendava que o colegiado máximo
procedesse de igual  forma.  Em regime de votação,  que contou com a abstenção
dos(as) diretores(as) das UUs envolvidas, foi aprovada a prorrogação do mandato
das diretorias pro tempore das unidades universitárias do Campus Baixada
Santista por mais um ano, período em que o processo eleitoral para sucessão
deve  ser  encaminhado.  (11)  PDI  (SEI  23089.119733/2020-41)  –  Objetivos
propostos  pelo  Conselho  Estratégico  Universidade-Sociedade  (CEUS)  e  próximos
passos – O Prof. Pedro compartilhou a primeira participação do CEUS no processo de
construção dos objetivos estratégicos que farão parte do Plano de Desenvolvimento
Institucional (PDI), visto que quando da elaboração do documento ainda vigente, o
CEUS ainda não estava formado. Ele sublinhou a colaboração remota por parte dos(as)
conselheiros(as) do CEUS, as propostas por eles(as) apresentadas e a revisão feita
pela equipe técnica. Explicou que o resultado desse diálogo com a sociedade deve
agora passar por triagem no Consu. Assim, solicitou que os membros votem por meio
do formulário, cujo link será disponibilizado pela secretária, apontando as propostas
mais  pertinentes  dentro de cada grande tema já  elencado.  Ressaltou que todo o
processo soma a participação de 1.100 conselheiros(as) que traduzem as opiniões de
seus(uas)  representados(as).  Não  havendo  qualquer  objeção,  o  encaminhamento
proposto foi aprovado por unanimidade. O Prof. Pedro acrescentou que 1.700 pessoas
participaram do processo do Plano Pedagógico Institucional (PPI), cujo ranqueamento
das propostas já está disponível. Completou dizendo que, em breve, o documento final
do PPI será submetido ao Consu. A Presidente cumprimentou o trabalho realizado e se
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mostrou satisfeita com a condução do processo, cumprimentando o pessoal de TI pelo
sistema informatizado  que,  inicialmente,  contou  com a  parceria  da  University  of
California, Berkeley (UC Berkeley), e a continuidade se deve aos(às) servidores(as) da
Unifesp. A sessão foi encerrada com menção à perda do Prof. Dr. Elisaldo Carlini, a
quem a  Presidente  prometeu  homenagear  em sessão  vindoura  pelas  importantes
contribuições  à  instituição.  Foi  guardado um minuto  de  silêncio  em memória  do
médico, professor e pesquisador - considerado o maior nome da ciência brasileira em
Cannabis medicinal - falecido em 16 de setembro, aos 91 anos. Nada mais havendo a
tratar, eu, Maristela Bencici Feldman, secretária executiva, lavrei esta ata que foi
aprovada na sessão do dia 11 de novembro de 2020.

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário
 Maristela Bencici Feldman

Secretária do Conselho Universitário
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